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Tu es lycéen, étudiant, jeune actif, mordu de vélo, de trottinette, sportif ou pas, et tu manges souvent en dehors de chez toi, TRI Pack est fait pour toi !

[DIALOGUE]
Toi aussi, tu t’es certainement déjà posé la question : qu’est-ce que je fais de ma bouteille ou canette une fois vide quand je suis dans la rue ? …. Je la jette dans la 1ère poubelle venue voir je la laisse par terre !
… pas COOL 

[DIALOGUE]
TRI Pack, c’est un super sac-à-dos dans lequel tu vas pouvoir mettre d’abord toutes tes affaires perso et en plus, stocker jusqu’à 5 bouteilles et canettes consommées au cours de la journée. 

[DIALOGUE]
Grâce à l’appli, tu rejoins la communauté des TRI PACKERS. 
D’abord prouve-nous que tu as envie : il suffit de prendre 3 selfies de toi en train de trier et de les poster avec le #balancetabouteille
En retour tu reçois ton sac TRI Pack et tu es prêt pour relever les défis et agir au quotidien contre le réchauffement climatique.
Prends toi au jeu et monte en niveau pour décrocher de nouvelles étoiles et peut-être atteindre le graal des 5 étoiles à accrocher sur ton sac à dos et devenir le champion du monde du tri des bouteilles !
